

# Гармонизация усилий по обеспечению безопасности здравоохранения во всей Европе

## Основные приоритеты и флагманские инициативы ЕПР

Защита при чрезвычайных ситуациях в области здравоохранения

## Сотрудничество с ВОЗ

Поощрение обмена знаниями Национальная/субрегиональная/региональная сеть

В мире, в котором постепенно усиливаются все взаимосвязи, резко возросли риски вспышек заболеваний, обусловленные такими факторами, как изменение климата, растущая плотность населения и участившиеся международные поездки. В результате пандемии COVID-19 обнаружилось немало пробелов в том, что касается глобальной готовности к контролю стремительно распространяющихся заболеваний. В этой связи в апреле 2024 г. была учреждена Общеевропейская сеть по контролю заболеваний.

Эта сеть, созданная Региональным бюро и Службой санитарно-эпидемиологической безопасности Соединенного Королевства, призвана повысить уровень готовности за счет предоставления государствам-членам возможности обмениваться знаниями и выявлять риски для здоровья до того, как они усугубятся. Три рабочие группы сети (по сотрудничеству в области эпиднадзора, по координации действий в условиях чрезвычайных ситуаций и по обеспечению доступа к ответным мерам) в настоящее время занимаются отслеживанием и нейтрализацией потенциальных угроз. Председателем Руководящей группы Общеевропейской сети по контролю заболеваний является дама-командор Ордена Британской империи Jenny Harries, возглавляющая Службу санитарно-эпидемиологической безопасности Соединенного Королевства. Вопросами оперативного управления занимается Секретариат, действующий на базе Центра Европейского регионального бюро ВОЗ по готовности к чрезвычайным гуманитарным и медико-санитарным ситуациям.

## Результаты

Несмотря на то что Общеевропейская сеть по контролю заболеваний является новой инициативой, ее деятельность уже способствует укреплению способности стран Европы реагировать на угрозы для общественного здоровья. Первые мероприятия, которые были организованы Сетью, включая совещания по обмену информацией о птичьей grippe (H5N1) и оспе обезьян, закладывают фундамент для эффективной координации работы между разными странами Региона и одновременно усиливают роль Соединенного Королевства в формировании политики безопасности здравоохранения в Европе.

## Сделанные выводы

- Трансграничное сотрудничество является обязательным условием эффективного эпиднадзора и контроля заболеваний.
- Обеспечение сбалансированности ресурсов между разными государствами-членами может быть сопряжено с определенными трудностями.
- Знания и опыт, полученные за время реагирования на глобальную пандемию, должны быть разумным образом отражены в будущих инициативах по предотвращению заболеваний.

## Доноры и партнеры

Различные институты общественного здравоохранения, министерства здравоохранения и субрегиональные структуры (все являются партнерами); Центр Европейского регионального бюро ВОЗ по готовности к чрезвычайным гуманитарным и медико-санитарным ситуациям (донор)



Дама-командор Ордена Британской империи Jenny Harries в момент объявления о начале работы Общеевропейской сети по контролю заболеваний. © ВОЗ/Hedinn Halldorsson

«Когда мы работаем вместе, наш уровень готовности оказывается выше. Партнерство в работе – это ключевое условие выработки действительно глобального подхода к безопасности в здравоохранении».

**Г-жа Julie van der Woude**, старший консультант по вопросам глобальной стратегии, Служба санитарно-эпидемиологической безопасности Соединенного Королевства

## Что дальше?

Общеевропейская сеть по контролю заболеваний планирует расширить свое членство за счет привлечения новых стран и учреждений, включая научные круги и представителей гражданского общества. Она продолжит уделять внимание вопросам повышения готовности к чрезвычайным ситуациям в области здравоохранения, а предстоящие заседания и мероприятия Сети будут направлены на реализацию стратегического плана работы и упрочение ее роли в европейской системе безопасности здравоохранения.